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durchstrichen haben, und mwie viele Querstriche eine
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Aus den vorgexeichneoten Aoten ersiehl man, dafs o
Aoten untor den 5 Linien, ouf und xmwischen dern L
en, und ober den Linien stohen. a3
U clie Adten schnell kennen xu lernen, merkt maoe
sieh die doten unter den Linien, welche den Kopfnicld

P
o

de hat. Unfter den Linien stehern H# doten, welche ¢ ,

Fopf nicht durchstrichen haben, nemlich:

H:—_:E'?—‘ﬂﬂm e had don Kopf nicht .durchstricher

und q/um-ﬂmbhe,dasyhafz, dos h

e g h d. hot einenu.doasohod keiner Querstrich.
Wie cliese X Aoten hedfsen, so hetfsen auch die Solern
«ouf den Lirnen  nur die Adote auf der 55" Linie, dasj
st noch xu meorkon . %i.B. o

E=EEE Aiun xeigl man dem Schiiler die ._

eghd . (on unter den lunien,welche den Kopf
durchstrichen haben, und mwie viele Querstriche eine_je
de hat. - Unler den Linien sind 3 doten, welche den lop

durchstrichen haben, nemlich: f a,.c. E ﬂ

Y AP A

Do f hat den Kopf durchstrichen wnd A Querstriche.
Das o hat einen Querstrich, und das e hal koinen Quer
strich . So heifsen nun auch die Aoten xrwischern oen
Linten. Xmwischen.der ersten wund 23" Linie heyfst sce §i
wwoischen der 2% und 3 iﬁ"’lzez’ﬁt sio o, %xrischen der
I wund H t?}"hwfd sie ¢, und xmwvschen der H " und

3% e. X.B. === =]
—1 fJre Aoten ober den Linien

X . . ’
€ werden ebenso e oie Jo-
ten unter den Linien gelernt. % uerst merkl man sieh”
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edie Aoten, melche den Kopfnicht durchstrichen haben,
&end rie viele Quersiriche eine jede hat. Es sind wvier,

= H ﬂﬂm g hod keinen durchstre -
_ chenen Hopf und keiner Quenr-
| A A f strich dash hat einen Qu%ﬂ-
el dasd 2, und dasf 3. ;
 Miese Aolen heifsen wie die Aoten auf'den Linien, von
_eder :?,’ﬁ"ld'hzb angefangern . ~
. onn sind noch dies Aoten ober den Linien xu merlien,
| mwelche den FKopf durchstrichen haben , nemlich dos
|, e,e. Sie heifien wie die Aoten xmwischen den Li -
B nien von der Aote xmwischen der 2% und 3%" Linie
.anguftmyen . e £
H Das -a hat dern Kopf
durchstrichen und
lketnen Querstrich.
dos e hal ewnen Querstrich, und das e hat 2 Quersiriche.
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\ dhiese Adten, melche hier durcheinander stehen, mufs
| oler Schiiler schnell aussprechen lernen .

HWechrend der Schiiler nut Abtenlernen besch dftigl
%g'_mrd, xeiglt man thur die verschiedenen Gatlurngen
dder Aoten und Pausen. diese sind.:

1

2%t &% 6% | 2% 4%
z ¥ e — &

:" Hier rru{{} dem Schulepr ggxeigt mwerden. ,wie J'ede Jole
und Pause oaussiohtl . Fausen sind Zeichen , welche oun -,

. Xeigen dafy man nicht spielen darf und wie lange

. man nicht spielen ,dc%

- Wenn der Schuler die Adten kennt, oird ihm gexeiglt,
IE!I mwie die Guitarre-Saiten heifien, und welche Adten
i outf ‘jeder Saidle, und ouf woelehem Bund xu nehmen
l sind . Die Saiten heifsen:
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Heonrn cler "elzulw- clie Aotere Kernnl, welche alq:']
leeren Saule i nefunen ist, wird erauch die ubmye
Aaoton leieht finden . e doler vorn.e bis asind wfd
Sarle, die Aotlen vor a bes o auf'der.d- Sole die Sod ; |
won d bis g aufder l-Saite. die dotern von g bis h awgf”
dor G-Seute die doten von h bis e auf’der H- Jazte o
die ubrigen acf derl’-.f'ad@ 972 ﬁndem % .0
1 I — | ——

;ii 'H'IJ_E‘I.__JEJ'}{‘- #
7 iip "rL % 4 o 2 J O fieEe

(/12 a’te ./Iéi'tem, leichiler xu findern, mufs der Scludler o
merksam gemaclht merdern dcyg" auf der Guilarre &
otrnner: Bund xumn andern nur eoae holber Tor o5, uM
reefs dlem Schuler gexeigl werden, was e lvalber wred
ganser Zon ist. Vas e fund h e stnd halbe 1bre , alﬁe-
wbrige aber sind ganxe Tone .50, xum Belspiele, rrrl
man auf der H-Saite das e mil dem erstore Bund, me:t
ein fealber Torn ist, das d aber auf dem 3 t"'ﬁ’und
e d ein ganxerTbn ist. duf den erstern Bund mmmt
rmarn den ersten Finger, auf’dern 2= “r Bund dern 22
Fenger aufden 3 tg"ﬂwzd dern 3% Finger, und auf’ ole ”

" Brned den it  Fin ger. Iamazg" mufs sehr gese
rwerder . Forner sind halbe T&ne : eirne mid § bexetcln
Mote xur nackstfolgendern. 88 Fﬁ: £y dan eine lrut .

L1

pbeoxerchneole Aole xur vorkergehenden . i B3, @ .

Ein g bei einer Aote xewgt an, dafs man die Aote w
% Ton das ist { Bund lhéher nefurere reefs wnd dtecw
be, is hinsuset:d Kine mitl s boxeichnele dole xetgl mu,
dofs man die dote %5 Tbr, das wt einern Burnd ftﬁn
nelkmen soll, und dee J'ylbe es "hinxufiigl. Ein @m 3.0
dral § heyfdt, dufloser, und seigl an, dafs man deenut
ernem JAufloser bexetchnele Jote oluiee # und almaé e
reern soll. R
Aeere /b[geﬂn olre Adoten rnel# bexeichnet, e sie a
der Satle xu nelireen sind. 5B
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Jolgen die doten, woelehe gleich, das heifst, auf
reemlichen Bund genommeon werdern.
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7 nlecter E: et : 4
‘ﬂ ." Iaunf wund p uarygxezehnefut spiell mar oaus C,

i
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etnenm Faus G, wo das f#genommem rwerd o .l.so

¥ eine £ vorkoinil muss man dieses I einen Bund hiher

nehmen, und, fis aussprechen .

o 2# speelt man aus B.mar nimmt das [ #und e #.

'_“ 3F awus d, man nunmtda.ﬁ'f# das cg und g ¥ .
Jﬂ'mﬂ mare recrrerred daﬂ'j:’f das e¥ dmg# u.dasdg

Mm&m b sprell man aus F man rnemmeldas h-5.
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sehnell vor-und rickmwcdrls gespiell merden konnen. B
bed hat man vorxiglich auf'die Fingerordrung %

on. Auf'den ersten Bund kommt der ersile Finger, cutf'c

22" Bund der 2% Fingenr, auf den 3 Bund der 3% Fine _

wund auf’ den on Bund den# " Finger. e
%
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Anmendung aller J1ecorde.

"

Diese Aecorde miissen so lange geiibt werden, bis sie
schnell gespiell rwerden konnen. R -

Einkleidungen der Jdecorde. : 3
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Takt- Arfen.

Aloabreve.

Diese Aecordle werden nuldem DDoawmer ‘ge,ﬂ)'t'ti*at. .

Jolle . decorde.
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o Xiffor von dern angefiifirten Talktoarten xeigt

o vrole Aoton die Toktart! hatl und dire wurtere
xetgtan roas fiir Adolen die Tokctart hol .4

e:er Tkt hat 6 ASolern, wund smwar Viertel - dolen.

Lore cler Lereltrerlirrn ).

dlie Abten -Einthedlung sehnell xu bogredfen , refs
we dere Wortlh der doten rickiiy versteher: .

ngxe Jote roird tre Halbe ire Liertel e Achitel, tre
ek xehntel, in 32 und in 64 cingethoitt. Die Aote
mﬂ' > 4 Queﬁ:ﬁum en st eine Sechxeluitol, d .l derd fe
7 teil von der gyorexern Sole, ﬁlg]:ﬂk hat eine gyanse AB-
le M Sechxehntol - dotorn, ewne halbe dote hal & Secl-
| bretol- cene Viertol- dote ol Seclh xolindol - Joler,
A cine Jdohitol - Fote hat 2 Seclxehritel - Aoten. Ui
dze.!'e.f Rechnern «u erleichiern, merke man sich
rerecle Regel: Vier Soler geben 2 vorhergelende,?
ten geben { vorkergekende Aole.
' auf’ 3 gleichen Soter die ,’-’{zfer 3 stehl, so xewql

e Zifor J an, daf 3 Aolern eine vorhergelende
peccchen. Mo rnenrnt sie Trolen. Honn auf's 91@: 3

e Aoton die Xeffor 6 steld, so seigl diese %fer 6
/s O solche ASolern 2 vorkergehende ausmadchen.

% .
My l”éﬂ’d- see Sextlolen.

Lor ddeore rennlilors.

I’unltt bet einer Aole bedewutel, dafy die Sote nodk

» Hiilf e licnger gehalten reenden mufs Stelt x.
der halbon Aale P oin Punkt, so wird die kalbe Jote
um Ctne I/im'tel - Aote larger g@lz alten  wotldielior-
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lel - Adte die Efiﬁe von der halben Jote ist, Stohere 2.
Punlete, % B. bei der Viertel - .4ote P s0 gilt der erste -
Punkl die Halfte von der Viertel- ddte , nemlich edree

Aehtel -, und der 22 Punld gt'ltdie Healfte von dermlg
Punkt, nemlich eine Sechxehntel -, weil die Hei vore. |
der . Adchtel - Aote oine Soechxehntol - Aote ist. Stoheon rbrer
S Funlcte bei einer Aote, x B.boi oiner hoalber ul/étep * =
so gilt der 4’ Punkit die Héilfte von derselben Abte oo
nemlich eine Viertel Der 2% Punkt gilt olie Héi lifte vore
dem A" Punkt, nemlich eine Jechtel- Aote, und der 37
gt die Holf te von ﬂg{n 257 Punlite, nemlich eine Secke —

%E’,l”.tel — :/l/t;fe . '«

Vie nemiliche Rvgﬁ[ gilt auchmwenn bei den Poawusen
lunkite stohen . |
leor Punkt bei derViertel Pause gilt eine Achtel -Pause

hinxu. %H 'g = j_.i_ﬂ

lon don .A bkiir}atnyen.

Abgeleurxt merden gonxe, halbe und Viertel - Aoter .
Man hat durag’ xu soheon, e viele Querstriche cine .
abgelkurxite Aote hatl,und ob bed thr kein Punlki slehi.
Hat die dote oinen Querstrich., dann wird sie inAchtol-
Aoten (;;;/yﬁléﬁ't; hat sie 2. Querstriche , dann wird sie
in A6 5 Voton uuf’g#l&']ﬂ ; hat sied Qgters';trt'che , o
mwnrd sie in ;3thlﬁﬁ?ﬂfuuﬁy(?lé]$'t  wund wer ein Punkt
ber einer solehen Apte stoht, donn roird cler Werthdes
Punlkiles, cben so mie die dote, in chtel , Sechxohnleol w.
IS ewsfiyelifit, jo nachdem die Aote einen, 2 odor 3
Querstriche hat. %.B. liese ganye Aote hat er -
| nen Quersiriel.. llie 46 -

len mit einem Querstriche sind Aechteol - Abten . Die
gaarve Aote mufy also in Achtel-Voten aufi elé{.i't mwer -
den . llie ganxe Aole hat 8. Achtel - Aoten olglich

]

mufs sie achtmal angesprell werden. Hat aber die Pan—
%o Adote 2 Quenrstriche, dann wird sie in Sechxohniteol~4d-
len aufiyelofst, meil eine ganxe Aote 16 Sechxehnlel hod
merd sie 46 mal angespiell, und so mit ' Jeder Abte . %.B.
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. x.B bei der halben J@te oin I'unlet
liese Jote 6 mal angespielt, denn die halbe J’éﬁz

on Quem'lrwh wird also in Achtel - Adolen ouf-
Pw halbe Aote hat 4 Achtel-Aoten . Dor Punkt ber

on Aote ytlt eine Diertels- Aote, diese Viertels-

f wie die halbe Aote in JAchtel- 4olen aufge-
f srdlere. Die Vierteol - dotehat 2 JAchtel, und die hal-

Ao Icqt#ﬂchfel ﬁlylzclz wirdd ste 6 madl rangas'pwlt
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selnd gespiell. X.B.
L_ _—I--fl_--‘ | O
| H " abar- 2 Sechwehntlel<toten bewanunen und at
| _. 'en. wﬁulo.ren send. 4.8 .
J - HMoll wird stall ces blos ¢ genomumnen . Jlleé'
pﬂoll mmmtman STatt ﬁ.f blos da.s' f b/}

2 abgeiml'xf? Aoten xusammengehangt, so rweerden
bmal. 6 mal. szal
émeu Punkt, x.B. & so sind diese abgeleurxte
=== 5E
blewt x.B.

; 6 2 G
HE= f S
n so of {, e die einxeln abgekurxilon, aber
- Aoten, wolche soconmt dem Punlkle in Seclvxohre -
Moll - Aeccorde.
oll mm.mt man stait gis blos da.rg x.B.
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Liegl mean einen einxigen Finger uber oen goanxern
ersien Bund, so ists F- MHoll, auf dem 2% Bunde Fis-
Moll, e’ done 3 ‘on Bunde G- #Holl, auf deme HE" Boere -
ole Ges- HMoll u.s rv.

J.Bdo

A" Bund ABd . J.Brji A Hd I e
= r“Fg ]
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Frareoll. Fis-moll. Gmnoll. Gis-reoll Amoll Hanoll.
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